

·株洲北大公学附属学校有限公司遗失教民 143020030001649 号民办学校办学许可证副本

·湖南铁路科技职业技术学院 遗失 Z5520000162701 号开户许可证正本

·邹祝仁 遗失 4302230012008073 号就业失业登记证

·黄少荣 遗失 九天国际 1444-1447 号门面的 2016102 号租赁合同保证金发票

·株洲玲丽职业技能培训学校 遗失 52430200578648305P 号民办非企业单位登记证书副本

## 北斗峰会市执委会召开第一次调度会议

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/宋律) 9月14日,第二届北斗规模应用国际峰会株洲市执行委员会第一次调度会议召开。市委常委、市委秘书长、市执委会常务副主任杨英杰,市人大常委会副主任、市“三高”指挥部办公室副主任、市执委会执行副主任兼秘书处秘书长刘剑飞出席会议并讲话。

第二届北斗峰会定于10月26日至28日在我市举行。根据省总体筹备方案,成立第二届北斗峰会株洲市执行委员会,并出台市执行方案。秘书处设在市发改委,下设综合协调、论坛活动、展览展示及招商推介、宣传报道、会务接待、安保后勤保障6个组,负责统筹协调各项工作,处理峰会具体事务。

6个工作组依次汇报方案和当前工作进展情况,并提出建议。杨英杰要求各组要对照任务清单、问题清单和时间表,按照“五清”(目标要清晰、责任要清楚、机制要清简、问题要清零、氛围要清新)要求,有的放矢、团结协作,确保筹备工作在规定时间内完成,保障峰会顺利举行,圆满成功。

## 时代新材 新时代文明实践点揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/胡乐) 9月14日,中车时代新材新时代文明实践点在天元区隆兴社区兴湖家园小区揭牌成立。市委常委、市委宣传部长江小忠出席揭牌仪式,并现场调研指导社区文明实践志愿服务工作。

作为一家国有控股上市企业,时代新材高度重视精神文明建设,正以实绩实效争创“全国文明单位”。在“株事有礼·社区共建”工作全面启动后,时代新材积极响应,与天元区隆兴社区结成了对子,建立了联点共建工作机制,按照全域全员全程全程的工作要求,明确了推进社区建设、创新社会治理、开展志愿服务、倡树文明新风、营造宣传氛围等重点工作内容。

省人大代表、时代新材党委书记、董事长彭华文表示,公司将充分发挥企业自身优势,在探索文明实践路径、创新实践模式等方面实现新突破,展现新作为,切实推动联点双方的精神文明建设再上新台阶,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献时代新材力量。

## 现场暗访督查 推动问题整改

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 9月14日上午,副市长杨胜跃带队暗访城中村、老旧小区、农贸市场等多个地点,督查国卫提升工作,对发现的问题提出整改要求。

督查组一行首先来到天元区泰山路街道某城中村,察看环境卫生和周边秩序,听取当地居民意见建议;随后来到荷塘区月塘街道合泰片区某老旧小区,了解小区改造、环境整治、社区治理情况。

督查组还暗访芦淞区某城中村、石峰区某农贸市场,要求各有关部门针对重点区域和薄弱环节,举一反三、查漏补缺,下更大力气抓好国家卫生城市巩固提升各项工作;同时相互加强配合,要有时不我待的紧迫感,把发现的问题整改到位。

杨胜跃表示,自我市成功创建国家卫生城市以来,基层充分发挥各级党组织作用,加快清理整治私搭乱建、圈地种菜等问题,市容市貌和环境卫生明显改善。接下来,仍要坚持问题导向、压实责任、坚持网格化管理,端稳、擦亮国家卫生城市“金字招牌”。

## 坚持问题导向 持续巩固提升

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 9月14日,副市长罗绍约带队到天元区、石峰区和芦淞区,督导国家卫生城市提升工作。

在湖景名城小区、石峰东路,督导组重点察看沿线市容环境秩序和背街小巷管理提质进展,针对部分区域发现的车辆违停问题,督导组要求相关部门坚持疏堵结合,规范停车秩序,推动更多机关单位实行车位错时共享,有效解决市民停车难。

针对杉塘路、贺嘉路沿线学校及农贸市场周边的精细化管理问题,督导组要求相关管理方加强巡查力度,自觉做好自管区域内的市政设施修缮维护。

罗绍约指出,各部门单位要坚持问题导向,紧盯重点区域、重点场所和重点环节,精准补齐短板,持续巩固提升。要健全长效管理机制,引导更多市民积极参与维护市容环境秩序,营造共建共享的浓厚氛围。

## 清水塘大桥照明吊灯松落?

市民反映的问题大部分已整改到位

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/高媛) 近日,市民反映清水塘大桥下层人非景观通道的照明吊灯出现松落现象,相关部门立即组织参建单位对大桥进行全线排查,并于当日形成加固优化方案,次日完成景观通道所有照明吊灯的加固。

自8月28日通车以来,清水塘大桥景观通道日均接纳游客近两万人次,成为株洲新晋网红打卡地。与此同时,市民对大桥的公共基础设施建设和日常管理也提出了意见和建议,如垃圾投放、占道摆摊、停车难、如厕难、休息难等。

市委、市政府对此高度关注,成立了大桥项目“日调度”工作小组,针对网络反映及现场情况,分组实时了解,并按照“问题不过夜”原则,积极解决落实。

目前,桥上、桥下已配置15个垃圾桶,夜市也已配置多个垃圾桶,由环卫工人进行清扫保洁;临江路车行道围挡完成后,拓宽了停车空间,最大程度缓解了停车难问题;并及时在适当位置设置临时导视牌及打卡点标识。另外,多部门组织问题协调会,对抽调临时厕所、在大桥景观通道两侧适当安装休闲座椅等问题进行了安排部署。

从8月28日至今,“日调度”工作小组共计收集问题50余条,其中市民反馈问题20余条,现场勘查、调研发现问题30余条,现已将大部分问题整改到位。

## 株洲新奥确保“开学即用气”

株洲日报讯(通讯员/肖凤云) 近日,湖南铁路科技职业技术学院为株洲新奥燃气有限公司送来一面锦旗,对该公司全力保障学校开学安全稳定供气表示感谢。

今年8月,铁科职院对学校二楼的13个小食堂进行改造。因改造后的食堂不具备天然气安装条件,新奥燃气公司设计人员、项目负责人指导对食堂进行了再次改造。由于工期紧张、作业面广、作业点多、工程量大,新奥燃气为此召开专题会议,制定最优施工方案,3个施工班组24小时轮班进行施工作业,管网运行和户内服务人员在施工过程中提前介入,最终在9月1日完成了所有工程安装,经试压验收合格后顺利通气,全力确保了学校“开学即用气”。

## 株洲2人登上8月“湖南好人”榜



株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 日前,“湖南好人”8月榜单揭晓,创办公益国学班传播文明乡风的攸县教师陈正德、皮小艳夫妇和醴陵市勇救落水小孩不幸身亡的汪国华光荣上榜。

### 公益“夫妻档” 创办国学班传播文明乡风

陈正德是攸县横山中学校教师,妻子皮小艳是攸县上云桥中学教师。

2015年,从事多年公益的夫妻俩发起成立攸县传统文化促进会,8年来,他俩利用休息时

间,带领数百名会员开展送文化下乡,足迹遍布全县各乡镇,其中每周六免费举办的亲子共读经典班,受益家庭近500个。

2019年来到横山中学校任教后,夫妻俩又主动参与建设农家书屋、道德讲堂、农家KTV。他花钱买来书架,从自家先拿出书籍杂志供乡亲们阅读;然后再争取各方支持,购来6万多元的书籍。夫妻俩掏钱把道德讲堂布置一新,与另一位退休老师一起购来课桌,在寒暑假免费开办国学班;他俩还把家里几千元的电视机免费送到村里广场,供乡亲们休闲娱乐。

### 跳河救人不幸去世 花甲老人光耀瓷城

64岁的汪国华是原醴陵群

力瓷厂退休工人,素爱绘画与钓鱼。今年6月11日16点30分左右,他正在渚江边写生。一名9岁小女孩因手里的玩具飞到河里,随即下河去捡,不料脚下一滑落入水中。

此处河道水深约2米,小孩随时面临生命危险。患有心脏病、高血压的汪国华没有丝毫犹豫,直接跳入河中。经过约10分钟的努力,在岸边四五个热心人的帮助下,汪国华成功将小女孩推到岸边。

上岸后,汪国华感觉身体不适,被紧急送往医院。因溺水严重诱发心脏病衰竭并出现心脏骤停症状,经医护人员继续抢救了近40分钟,这位年逾花甲的老人最终不幸离世,他的英勇行为却感动醴陵百万市民。

## 我市3人候选9月“湖南好人”

请为他们点赞打CALL

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 9月13日,“文明湖南”发布今年9月“湖南好人”候选人名单,其中株洲有3人入围,市民可进入“文明株洲”微信公众号,为他们点赞打CALL。

### 欧阳利华: 12年志愿服务逾万小时

1992年,欧阳利华丧子,成为一名“失独母亲”。经过近20年的煎熬,她逐渐走出心理阴影,2011年底加入义工组织,决心用自己微薄的力量帮助别人。

12年来,她从最初的交通志愿服务,到后来服务足迹延伸到敬老院、特殊教育、失独家庭、低保户家庭等地,累计参与公益宣传、爱心慰问、慈善捐赠、大型赛事等志愿服务活动1000多场,个人义务服务时间达到1万多小时。

这些年来,欧阳利华一直扎根在社区,建立“欧阳工作室”,专门针对失独家庭进行心

理疏导调解,帮助他们走出情绪低谷;担任社区计生协会小组组长,为每名会员建立联系卡;组织晚报志愿者为贫困户送米、油等生活物资,春节给孤寡失独老人送年夜饭等。

### 蒋建秋: 扎根乡村三尺讲台26年

蒋建秋是醴口区古岳峰镇向阳小学教师。自1997年来到该镇任教,目前已坚守乡村三尺讲台26年。虽然有多次机会可以去到条件更好的学校,但她都选择留下。

参加工作之初,学校硬件差,蒋建秋自己买了一部录音机,用空白磁带去录音,并手绘一些挂图,让孩子们学习变得“有声有色”。她精心钻研思想品德课,制作道德与法治微课作品,2012年还应邀参加《国防教育读本》六年级教材的编写工作。她时刻关注学生的心理健康,为学生普及防性侵教育,2019年9月被授予“全国优秀教师”称号。

### 李放鸣: 坚守农村文化阵地51载

李放鸣是攸县宁家坪镇文化站长,在这个岗位上已坚守了51个春秋。

1972年,李放鸣被选拔为攸县第一代农村电影放映员,从此就一直从事乡村文化、宣传工作。51年间,他写过的稿件,拍过的照片、视频数不胜数。仅去年发表在中央、省、市新闻媒体的稿件就达132篇。

退休后,李放鸣被宁家坪镇返聘,再次担任文化站长一职。他倾力完善了镇、村、组三级群众文化网络,建立了由1000多人组成的群众文化协会,做到镇级大型活动年年有,村里中型活动季季有,组里广场舞经常有。他还将自己的家打造成公益农家书屋,自费采购各类学习、农技等书籍5000余册,为孩子们提供精神乐园的同时,帮助老百姓掌握农业生产技术,助力乡村振兴产业发展。

## 可预约乘车 有语音提醒 我市首条导盲公交上线

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 言静 通讯员/黄小波) 9月13日,我市无障碍公交导盲系统在B60路公交车上试运行,这是株洲首条装有盲人导乘系统的公交线路。

盲人乘客只需使用手机下载“小雷出行”App,就可根据语音提示使用线路预约、车辆到达提醒、上下车提醒等功能乘坐公交车。

当天上午,在市政府门口的公交站台,盲人乘客赵舟用手机预约乘坐B60路公交车。手机很快自动定位到所在站点位置,并通过语音提示选择了B60路。赵舟点击“候车”,几分钟后,一辆B60路公交车缓缓驶入站台,赵舟的手机发出了“上车或等下一辆车”的语音提示。与此同时,公交车外置喇叭不断发出“B60路公交车已到达”语音,提示候车的盲人乘客上车。车辆行驶过程中,App也会及时通过语音提示盲人乘客提前做好准备,在预约站点下车。

当天,共有4位盲人市民体验了B60路公交车。“以前乘车,需要自己一辆车一辆车去问,非常不方便也不安全,导盲系统能让我提前知道公交车什么时候进站,进站时还有清晰的语音引导,方便又快捷,太好了。”赵舟说。

公交导盲系统是市残联、市公交公司和湖南雷升公司共同推出的视障人士公交助乘系统,目的是为视障人士出行提供精准、个性化的公交助乘服务。

“B60路公交车穿越区域线路较长,途经适用于盲人的公共服务机构较多,我们将该线路作为首条试点线路,30多辆公交车已全部安装该系统。”市残联相关负责人表示,接下来将逐步向全市其它公交线路推广这一导盲系统,为更多盲人朋友提供更便利的乘车环境。



盲人乘客体验装有导盲系统的公交车。通讯员 供图

## 58家违规校外培训机构被查处

株洲日报讯(全媒体记者/李晓静 通讯员/郑奕) 无证无照隐形变异开展学科类培训、非学科类机构违规开展学科类培训、违规收取学科类培训费用……9月13日,市教育局公布城区和各县市58家被查处校外培训机构。

今年暑假以来,根据国家和省、市“双减”工作部署,我市持续开展学科类隐形变异培训整治和“监管护苗”暑期校外违规培训专项治理。教育、市场监管、公安、民政、文旅、广电、科技等部门开展联合执法检查31次,参与执法检查259人次。共查处无证无照(证照不全)、学科类隐形变异等违规培训58起,督促整改安全隐患问题25处,培训材料问题24个,拆除违法广告7处。

市教育局相关负责人表示,为保障学生家长的合法权益,开通了全国校外教育培训监管与服务综合平台,家长可通过“校外培训家长端”App,选择具备资质的校外培训机构,“掌上”实现选课、购课、退费,防范资金风险。

什么是违规培训?牢记“四个凡是”。凡是在国家法定节假日、休息日及寒暑假期间向义务教育阶段学生开展学科类培训的机构,无论有证还是无证,均为违规培训。凡是没有办理办学许可证的机构,无论是学科类还是非学科类培训,均为违规培训。凡是预收费一次性收费超过3个月或60课时,非学科类培训一次性收费超过5000元的机构,均为违规收费。凡是不通过全国校外教育培训监管与服务综合平台收取费用的机构属于逃避资金监管,均为违规收费。

如大家发现以上情况,请及时向教育行政部门投诉举报。

扫码查看被查处培训机构名单



幸福 株洲 农情相伴

### 农行人校开讲防诈“第一课”

株洲日报讯(通讯员/刘荣华 杨帆) 为提升新入大学学生对电信网络诈骗的识别能力和防范意识,积极响应株洲市2023年全民反诈“进校园”活动号召,农行株洲分行日前在湖南工业大学开展送金融知识进校园活动,给大学生们送上开学防诈“第一课”,筑牢校园反诈金融防线。

在活动现场,该行布置宣传展板和展台,为参加活动的师生们发放反诈宣传折页;该行宣讲员普及个人征信、账户使用、反诈等金融知识,提醒学生们远离帮信帮的诈骗陷阱。活动现场设置有有奖问答互动环节,学生们热情高涨,踊跃参与。宣讲活动覆盖师生5000余人,取得了良好效果,师生们不仅学习了金融知识,还增强了风险防范意识,提高了识骗防骗拒骗能力。

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
株洲分行

## 株洲市2024年度城乡居民基本医疗保险参保缴(续)费公告

一、参保时间  
城乡居民医保的正常参保(续)缴费时间为每年的9月1日至12月31日;  
12月31日前参保缴(续)费的,次年1月1日起享受城乡居民基本医疗保险待遇。其中以学校为单位整体参保的大、中、小学(幼儿园)在校学生儿童首次在我市参保的,待遇从缴费当年9月1日生效。

二、缴费标准  
2024年度城乡居民医保个人缴费标准为380元/人·年,特困供养人员、重度残疾人、孤儿、事实无人抚养儿童个人不缴费,低保对象、监测对象、最低

生活保障边缘家庭成员缴费标准为190元/人·年。

三、如何参保  
(一)在校学生以学校为单位整体参保登记;  
(二)其他城乡居民(含未参保学生)新参保,通过“湘医保”微信公众号、“湘人社保”微信小程序线上办理参保;或到户籍地或居住地乡镇(街道)、村(社区)医疗保障服务机构办理;  
(三)港澳台居民通过居住证、外国人通过永久居留证办理新参保登记。

四、如何缴费  
(一)中小学生在学生(监护人)通过线上缴费,大学生由学校统一代收

缴医保费;  
(二)其他城乡居民通过“湘人社保”微信小程序缴费,或身份证(户口簿)到市内定点银行网点或税务大厅办理缴费。

五、医疗待遇  
城乡居民基本医保年度内统筹基金累计最高报销限额15万元,大病保险累计最高补偿额40万元,合计55万元;市内住院政策范围内报销比例不低于65%;基层医疗机构门诊统筹报销比例70%,年度内累计最高报销金额420元;高血压、糖尿病门诊用药专项保障,报销比例70%,年度内累计最高报销金额分别为360元和600元。

咨询电话:  
株洲市医疗保障局:28681499  
国家税务总局株洲市税务局及各市区税务局:28512366

株洲医保 湘税社保  
微信小程序 微信小程序

株洲市医疗保障局  
国家税务总局株洲市税务局  
2023年9月7日